

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador: PLAZA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes 1,25 pesetas. FUERA, trimestre 4,00 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias artículos y todo lo relacionado con la Redacción, se dirigirá a don SAN AGUSTIN, 7 TELÉFONO NUMERO 25



LA SEÑORA

Doña Maria Nuñez de la Fuente

HA FALLECIDO EN LA VILLA DE EL ESPINAR

EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1919

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Felipa y doña Victoria; hermanos políticos D. Cipriano Geromini y D. Domingo Rodríguez Arce; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
> 3 meses	2 y 1/2
> 6	3
> 1 año	4 y 1/2
> 2	5 por 100
> 5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS
Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

LA SITUACION POLITICA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 7, 5 tarde.

Dice Burgos

El ministro de la Gobernación no ha recatado la crisis en que es sabido se halla el Gobierno. Dijo que seguramente este acontecimiento se exteriorizará oficialmente a la llegada del Rey.

Preguntado si se conocía la fecha del regreso del Monarca, manifestó que acaso hasta el martes no tendría lugar.

A la salida del Consejo de ministros manifestó que algunas versiones que circulan por Madrid suponen que el Gobierno ha tratado de tirar por la borda al ministro de la Guerra, pero lo positivo es que es el ministro quien ha tirado al Gobierno.

Con esto daba a entender el señor Burgos que el Gobierno es partidario de que se ocupe el Consejo Supremo de Guerra y Marina en el asunto de los oficiales de Estado Mayor expulsados, pues siendo su empleo una propiedad, según la ley constitutiva del Ejército, y debiendo informar previamente aquel alto Cuerpo en éstos, no había motivo para variar el procedimiento seguido al constituirse el primer Tribunal de honor; y como la variación adoptada por el general Tovar lo ha sido por intervención de la Junta de defensa del arma de Infantería, el Gobierno estima que se trata de un caso de actuación de la citada Junta en materia de la competencia del Gobierno, que no debió ser admitido por el ministro de la Guerra, y por lo tanto, se halla éste en discrepancia con sus compañeros de Gabinete y se produce la crisis.

¿Qué vendrá?

Se han conocido algunos detalles del Consejo de ministros en que se

plantó la crisis. Parece que al iniciarse la actitud de la mayoría de los ministros contraria a la del de la Guerra, algunos de ellos opinaron que debía telegrafarse a S. M. rogándole regresase a Madrid; pero se impuso el criterio de la mayoría en el sentido de aplazar hasta el martes la presentación de la dimisión del Ministerio.

También se afirma que el Gobierno manifestará al Rey que el único medio hábil, a su juicio, para solucionar la cuestión política es que el señor Dato sea llamado a formar un Gobierno de matiz conservador, pues su prestigio y su tacto le harían posible dominar la difícil situación que atravesamos.

La cuestión de la Prensa

El ministro de la Gobernación gestiona la terminación del conflicto entre los periódicos y su personal de redacción, administración y talleres.

Las impresiones no son malas, pero aún tardará algún día en llegar la avenencia. El periódico único titulado *La Prensa de Madrid* encuentra grandes dificultades para la distribución y aun para la misma impresión, siquiera sea de esperar que en días sucesivos se subsanen las deficiencias de los primeros momentos.

El arroz

Se ha autorizado por el ministro de Abastecimientos la exportación de 10.000 toneladas de arroz.

De Barcelona

Se anunciaron algunos violentos incidentes entre patronos y obreros, pero según el ministro de la Gobernación no han ocurrido, ni cree que surjan.

CORRESPONSAL.

CUESTIONES SOCIALES

El Ejército y los conflictos sociales

Se ha hecho público el famoso documento que, con el título de «Intervención del Ejército en los conflictos sociales», dirigieron las Juntas de defensa en el pasado Marzo al entonces ministro de la Guerra señor Muñoz Cobos, y que fué la causa de que dimitiera el Gobierno presidido por el conde de Romanones.

Viene, en síntesis, dicho documento a protestar de la demasiada frecuencia con que hasta ahora ha sido empleado el Ejército por los gobernantes para, a pretexto de asegurar el orden, intervenir en los conflictos sociales, sin reparar que con ello se saca al Ejército de su neutralidad, pues, aunque no sea ese el propósito, se le pone al lado del capital y frente a los obreros.

Para evitar esto, las Juntas de defensa invitan al Poder constituido a meditar sobre la conveniencia de reformar la legislación vigente con miras a: 1.º, exigir responsabilidades a los causantes de los conflictos sociales, según los casos; 2.º, intervenir la Administración con más eficacia en la organización de los servicios de carácter general; 3.º, a prevenir los choques entre el capital y el trabajo para que el Estado, las Diputaciones y Municipios no se hallen a merced de las divergencias entre patronos y obreros, en aquellas industrias que afectan a la vida de la nación, de la provincia y de la ciudad.

Dice también el referido documento que el Ejército, como fuerza armada que es, atada a sus estrechos y terminantes reglamentos, defenderá el orden público y mantendrá la ley «mediante el uso de la fuerza», que ejercerá sin contemplaciones, por lo que no admiten que se le encomienden misiones de parlamentar, transigir y contemperar.

Añade por último, que decretada una movilización total o parcial, y sujetos los movilizados a los mismos deberes de los hombres de filas, las leyes militares alcanzan a unos y a otros por igual, y las sanciones han de aplicarse inexorablemente, aun después de la movilización. En este sentido, el Ejército no admitirá otras exenciones de culpabilidad ni más perdón que los otorgados por las Cortes del Rey.

No es de nuestra incumbencia analizar si las Juntas militares tienen o no personalidad para dirigirse en la forma que lo hicieron a los Poderes constituidos, ni se fué oportuno el momento elegido para redactar ese manifiesto.

A nosotros, sólo nos atañe estudiar el contenido de dicha comunicación, y en ese aspecto hemos de confesar que estamos en un todo conformes con lo ella expresado.

Pretender en los tiempos que corremos resolver los conflictos sociales con el empleo continuado de la fuerza armada, es cosa peligrosísima y que no hace más que aplazar el conflicto agudizándolo por el odio que ocasiona en la parte que resulte vencedora ver que tiene que transigir por la fuerza; y si esa fuerza que se emplea es el Ejército, además de que con ello se le utiliza en menesteres que no son de su incumbencia, se corre el riesgo de hacerle odioso al pueblo.

El Ejército sólo puede emplearse en los conflictos sociales cuando peligren las instituciones fundamentales del Estado o cuando el orden se hu-

biese perturbado gravemente en toda la nación; pero echar mano del Ejército para solucionar conflictos locales, que la mayoría de las veces se producen por ineptitud de los gobernantes, es cosa que no puede tolerarse. Como tampoco puede tolerarse, que, terminados los conflictos en que haya intervenido la tropa, queden sin castigo los que lo merezcan, pues ello viene en desprestigio del elemento militar, por cuya incolumidad debemos todos velar, por ser, a la postre, la salvaguardia de la Patria.

No quiere decir esto que el Estado se inhiba en los conflictos sociales. Suelen tener como causa hoy estos conflictos las diferencias entre el capital y el trabajo, o el encarecimiento de los medios de vida; sin que nos refiramos a los promovidos por cuestiones políticas o de bandería, que deben ser tratadas de modo distinto.

En los primeros conflictos, es saludable la intervención del Poder público para templar las ambiciones de los unos y acallar el odio de los demás; pero ello debe hacerse primero paternalmente y dando soluciones jurídicas, y, cuando esto no baste, acudiendo a los medios de represión propios del Estado o de las Corporaciones provinciales o municipales, que impongan la razón y hagan entrar en ella a los discolos; pero sólo en caso extremo y cuando peligre el orden de toda la nación, es cuando debe confiarse la solución al Ejército.

V. DE BURGOS

FIGURAS DEL DIA



La ex emperatriz Eugenia, que ha llegado a París para someterse a una operación quirúrgica.

LA GRANJA

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

¿Un timo?

A título de rumor se daba cuenta hace unos días en este periódico, de un timo de alguna importancia, verificado en la fábrica de cristal.

Por referencias ciertas, adquiridas posteriormente, he podido averiguar que se trata de una noticia infundada.

Los obreros de la fábrica

Desde hace algún tiempo, el personal en general que trabaja en dicha fábrica, está acogido a la jornada de ocho horas.

La entrada al público ha vuelto a permitirse, entre otras razones, por la curiosidad que despierta en todo el que visita este Real Sitio, presenciar la elaboración del cristal.

¿Se marcha el regimiento?

Se da como seguro, o por lo menos probable, la próxima marcha a Salamanca del Regimiento de la Victoria que guarnece La Granja.

Por este motivo, reconociendo que su estancia aquí proporciona vida y movimiento, el pueblo en general se muestra descontento ante el proceder de quien dando por segura la permanencia en esta población del Regimiento, consiente la marcha definitiva de toda la guarnición.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ascensos.—Han ascendido al empleo inmediato los capitanes don Antonio Galbis, don Antonio López Sanjuán, don Vicente Marín y don Ricardo Moltó, y los tenientes don Alejandro Llamas, don Francisco Safort, don Carlos Tojar, don Juan Sirvent Dargent, don José Fiol, don Rafael del Aguilá, don Luis de la Riva, don Victorio Alvarez Griñón, don José Rodríguez Pérez, don Alfonso Criado y don José Pontijas.

Doña María Núñez de la Fuente

En la inmediata villa de El Espinar ha fallecido el día 6 del corriente, a los sesenta y nueve años de edad, la virtuosa señora doña María Núñez de la Fuente (q. s. g. h.), viuda de don Francisco Ojalá.

Su muerte ha sido muy sentida en toda la comarca, donde socorrió con mano pródiga al necesitado, llevada de su santa y única misión, que era hacer el bien.

En sus últimos años sufrió con resignación verdaderamente ejemplar el rudo golpe de perder a sus tres únicos hijos, cuando ya eran hombres de envidiable porvenir.

El cadáver recibió ayer cristiana sepultura en el magnífico panteón de familia de la citada villa, y el acto resultó una imponente manifestación de duelo en el que tomó parte todo el vecindario.

Testimoniamos a todos los deudos de la finada la expresión sincera de nuestro pésame por esta desgracia, muy particularmente a sus señoras hermanas doña Felipa y doña Victoria, y a sus hermanos políticos y estimados amigos nuestros don Cipriano Geromini, ex alcalde de El Espinar, y don Domingo Rodríguez Arce, vicepresidente de la Diputación provincial de Segovia.

CORRESPONSAL

Excursión artística

Ayer llegó a Segovia un grupo de alumnos de la Universidad de Madrid en excursión artística.

Al frente de ellos viene el profesor de Historia de arte de aquel centro docente don Elias Tormo.

Los excursionistas dedicaron el día de ayer a visitar el Alcázar y la Catedral, admirando sus riquezas arquitectónicas.

Hoy han visitado el Párral y los demás monumentos artísticos que posee Segovia.

Nosotros hemos tenido el gusto de conversar con algunos de los excursionistas, los que van admirados de las riquezas que encierra esta capital. Esta tarde regresan a Madrid.

¿La huelga ferroviaria?

Se discutirá hoy si se han de vender los periódicos a diez céntimos

(POR TELÉFONO)

Madrid, 8, 12 mañana.

Las empresas periódicas. A las cinco de esta tarde se reunirán las empresas de periódicos para seguir tratando del conflicto planteado.

En la reunión se discutirá si conviene elevar a 10 céntimos el precio de los periódicos.

¿Conflicto ferroviario?

Se había de una probable huelga de obreros ferroviarios.

Las conferencias celebradas estos días entre los señores Sánchez de Toca y Calderón con los directores de las Empresas de ferrocarriles y la adopción de medidas que se anuncian, hacen suponer que los obreros están decididos a plantear la huelga antes del 1.º de Enero.

Las imprentas particulares

Los dueños de las imprentas particulares y los representantes del Sindicato de «Artes Gráficas» han entabiado negociaciones en busca de solución a la huelga de tipógrafos.

No se ha llegado a un acuerdo y hoy han continuado las gestiones.

CORRESPONSAL

Teatro Juan Bravo

«Los diamantes de la corona»

«La viejecita» etc. etc.

El sábado se representó la preciosa zarzuela, perteneciente al género grande, «Los diamantes de la corona» que, como la mayoría de las de este género, hacía muchos años que no se admiraba en nuestra escena.

«Los diamantes de la corona» con ser obra de mucho nombre es, a nuestro juicio, una de las que menos entusiasman al público.

Y eso aconteció el sábado. La concurrencia aplaudió, sí, pero no con la espontaneidad que lo hace en otras ocasiones.

Claro es que en ésta no cabe suponer que fuera debido a defectos en la interpretación, que no pudo ser mejor. «Los diamantes de la corona», ha sido la obra que, quizás, se haya presentado mejor montada por esta compañía.

Todos los artistas que intervinieron dieron a la zarzuela una esmeradísima interpretación, destacándose la excelente e infatigable cantatriz Mercedes Pérez que entre el sábado y hoy se ha hecho, nada menos, que idiciccho actos y como si tal cosa.

Dispuesta a representar otros tantos. Señores, qué resistencia la de esta artista.

Tanto en esta obra como en todas, recibió aplausos sin limitación.

García Romero, también obtuvo muchos aplausos en el *Marqués de Sandoval* que cantó briosamente.

El conde de Campomayor tuvo un feliz intérprete en el señor Ramallo, que estuvo tan seguro como de costumbre.

Peris, hizo un *Rebollo* como le haría en sus buenos tiempos este estudioso actor, dando al personaje toda la picardía que Campomayor tradujo a Scribe.

La señora Albertos interpretó notablemente la *Diana* mereciendo elogios de la concurrencia.

González, Costa y demás intérpretes completaron el conjunto esmerado.

Los coros, añados, y la orquesta a la altura del mérito de la directora señora Liñán que pone su voluntad y su arte al servicio de la compañía.

En la sección de la noche se repitieron las zarzuelas «La viejecita» y «El húsar de la guardia», obteniendo un señalado triunfo la linda artista María Badía.

Ayer, en la primera sección, se representaron estas dos obras.

En la segunda sirvieron de programa

«La Patria Chica» y «El día de Reyes» obteniendo aplausos, en la primera de estas zarzuelas, el señor Herrero que hizo con acierto el difícil personaje de *Mister Blay*, y las señoras Pérez, deliciosa Pastora, y Albertos, juntamente con Ramallo, Redondo, gracioso *Españita*, Gosálvez, Fornes y Costa.

En la última sección se reprissó «Los diamantes de la corona» que llevó al teatro numeroso público, que saboreó los bellos pasajes de esta preciosa página musical, obteniendo sus intérpretes el mismo triunfo que el sábado.

Bastidor.

Los médicos titulares

Elección de la Junta de Patronato

«La Gaceta» amplía hasta el día 14 de los corrientes el plazo para la elección en los partidos judiciales, de los compromisarios, y hasta el día 19 la elección en las capitales de provincia de los nombres que habrán de constituir la Junta de Gobierno y Patronato de Médicos Titulares de España.

Mañana regresará el Rey y se planteará la crisis

¿Se encargará el señor Dato del Poder?

(POR TELÉFONO)

Madrid, 8, 11 mañana.

Las huelgas

El ministro de la Gobernación ha manifestado que los obreros de Málaga han vuelto al trabajo, quedando, por consiguiente, terminada la huelga, y en Barcelona existe tranquilidad.

Los únicos elementos donde advierto fiebre en España—dijo—son la Prensa y el Gobierno, pero tomaremos quinina y remitirá.

El Rey y la crisis

S. M. el Rey no regresará hasta el martes decididamente. El Gobierno no acepta la responsabilidad de esta dilación, porque a su entender, no hay perjuicio en plantear la crisis ese día, y por eso no se ha declarado oficialmente.

Burgos y la crisis

El ministro de la Gobernación se propone publicar una nota acerca de la crisis, y lo hará tan pronto el Gobierno sea sustituido.

En esa nota tratará de la actuación del Gobierno y de las causas de la crisis que se hallan en la cuestión militar. El señor Burgos ha manifestado que su suerte irá unida a la del presidente del Consejo señor Sánchez Toca. Creo—añadió—que el señor Dato debe ser llamado a gobernar y obligarle a aceptar el Poder que seguramente él ha de rechazar, siendo como es partidario de las grandes agrupaciones políticas reflejadas en el Parlamento; pero no veo otra personalidad política

apropiada para presidir un Gobierno en estas circunstancias. Yo no seré ministro con el señor Dato porque salgo con mis compañeros y no siento tentación, a debo reincidir.

Dice Cierva

El señor Cierva ha manifestado que su actitud no ha tenido variación. Sigúe—dice—y seguirá lo mismo, y como oficialmente no hay todavía crisis me abstengo de emitir juicio alguno sobre ella.

Una gestión interesante

Se tiene como segura y cierta la noticia de que las Juntas de defensa han hecho saber al Gobierno que no tienen propósito alguno en intervenir, ni intervendrán, directa ni indirectamente en cuestiones que sean de la incumbencia del Gobierno. A su vez, recaban de éste que deje libertad de acción a las Juntas en asuntos referentes a su desenvolvimiento interno, como estiman lo es el de los alumnos expulsados.

Sobre esto parece que ha llegado al presidente del Consejo una carta muy interesante, que puede ser base de que se evite el conflicto que puede tener lugar entre el Parlamento y las Juntas.

No es cierto

Circuló anoche el rumor de que con motivo de la fiesta de la Concepción, patrona de la Infantería, serían indultados los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra.

El rumor no se ha confirmado.

CORRESPONSAL

FABRICA ::::: de LICORES Y ANISADOS
EXPORTACION ::::: DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
::::: SEGOVIA :::::

Teléfono 149

No hubo coacciones La gripe en Segovia

contra «A B C»

Nuestro ilustre compañero en la Prensa don Torcuato Luca Tena, director de *A B C*, envía el siguiente telegrama a EL ADELANTADO, desmintiendo las supuestas coacciones que han circulado por la Prensa: «Ruégole desmienta noticias transmitidas por algunos corresponsales desaprensivos respecto a *A B C*; no es cierto que hayan quemado paquetes de ejemplares ni atropellado automóvil del periódico.

Es igualmente falso que parte de nuestro personal haya secundado la huelga, pues ni un solo obrero ha faltado a su puesto.

Lo único cierto es que el sábado se vendió *A B C* en las calles de Madrid, a pesar de las coacciones ejercidas por los huelguistas, y que cuantos en *A B C* trabajan, demuestran una vez más su valerosa conducta en defensa de la libertad y su incondicional adhesión a la empresa editora.

A B C ha suspendido su publicación como prueba de compañerismo con los demás diarios madrileños, a los que quiere matar, con peticiones depresivas e inaceptables, sus redactores, empleados y obreros.

Torcuato Luna de Tena

Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente bando:

Don Juan González Salamanca, Alcalde constitucional de esta capital.

Hago saber: Que habiéndose presentado algunos casos de gripe y con el fin de evitar la propagación de esa enfermedad, he acordado, de conformidad con lo dispuesto por la Junta provincial de Sanidad, que en todos los establecimientos en que se produzca gran aglomeración de gentes tales como casinos, cafés, fondas, hoteles, tabernas y casas de comer, así como también en los docentes de todas clases se desinfecte por lo menos diariamente con las substancias y procedimientos que la ciencia recomienda a tal efecto, instalando con profusión escupideras provistas de líquido antiséptico.

Como quiera que estas medidas se adoptan en beneficio del vecindario en general, espero que serán fielmente cumplidas, proponiéndome castigar con rigor a las que las infrinjan.

Segovia, 6 de Diciembre de 1919.
—Juan González Salamanca.

El martes se dirigirá una circular a directores de escuelas nacionales para que diariamente procedan a limpiar con líquidos antisépticos apropiados sus respectivos locales, a cuyo efecto se proporcionará por el excelentísimo Ayuntamiento las sustancias desinfectantes.

DR. LUCIO ALVAREZ
CONSULTA de una a tres y de cinco a siete

Santa Isabel (antes Reoyo), 9 EN CORPUS

La Patrona de Infantería

Ha revestido inusitada brillantez la celebración esta mañana en la iglesia del Corpus Christi por la Asociación de Señoras de la Infantería, en honor de su Patrona la Purísima Concepción. El templo aparecía artísticamente decorado con profusión de flores y trofeos del arma de Infantería y multitud de luces eléctricas, que formaban un bello conjunto.

Es el presbiterio y arcos laterales ondea la bandera nacional y enseñas de las tropas militares. En el altar mayor, y suspendido sobre artísticas nubes, se destaca una preciosa imagen de la Concepción Inmaculada, nimbada por un cerco de potentes focos eléctricos.

La misa fué oficiada por el presbítero Sr. Mariano Cañas. El ilustrísimo señor Obispo pronunció un sermón, elocuente como suyo, en el que cantó, con palabra cálida y hermosos conceptos, las glorias de María Inmaculada, y la decidida protección que siempre ha ejercido en el arma de Infantería.

INFORMACION REGIONAL

Valladolid

La gripe en Valladolid Otra vez está Valladolid bajo el imperio de la gripe, la cual, hasta ahora se presenta afortunadamente en la generalidad de los casos con carácter benigno. Hay, sin embargo, casos que van seguidos de complicación, la cual sobreviene con bastante rapidez.

Descarrilamiento

Entre las estaciones de La Robla y Castibañez descarriló hoy el tren mixto número 1.500, saliéndose de la vía 16 varas.

Aumento de sueldos

La Diputación provincial, en vista de la carestía de las subsistencias, ha aumentado los sueldos a los empleados.

Consejo de Guerra

Ayer tuvo lugar en el cuartel del regimiento de San Marcial el Consejo de Guerra de oficiales generales, presidido por el general gobernador militar, para discutir y fallar la causa instruida contra un oficial de Caballería, de la guarnición de Logroño, por el supuesto delito de robo.

Un detenido

Por la Guardia civil de esta villa ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de la misma, Juan Saez Bañez, vecino de Nava de la Asunción (Segovia), por conducir, con propósito de venderlas, un piano, las cuales, según manifestación del mismo, las había extraído de un mon-

te del Estado del citado pueblo de Nava de la Asunción.

Medina del Campo Denegación

La Gaceta publica una Real orden, denegando la excepción de la jornada mercantil que tenían solicitado, entre otros, los pasteleros y confiteros de esta ciudad.

Zamora Mujer asesinada por su marido

Se acaba de recibir en la Audiencia un telegrama dando cuenta de un crimen cometido en el partido de Benavente. Se trata de un individuo que ha asesinado a su esposa, por cuestión de intereses.

Información local Segovia al día

La huelga de este día, porque ya está visto que no hay día sin huelga, es la de periodistas. (Diablo de chicos) Con este motivo no se reciben en Segovia más periódicos de Madrid que El Debate y A B C, por la mañana, y La Acción, por la noche.

Los tres únicos diarios que han hecho traición a la causa de sus compañeros... diga lo que quiera don Torcuato.

[Caray] ¡caray! Aunque, a la verdad, yo—como aquí—no me explico los fundamentos de semejante huelga.

Ya que hoy por hoy no hay vida más regalada que la del periodista. ¿No les ven ustedes tan afanosos de sí mismos, tan mondos y lirondos?... Pues créanme ustedes a mí. No hay uno que tenga dos pesetas.

La Alcaldía y la gripe. Aquella recomienda en un bando al vecindario el uso de desinfectantes.

Se acentúan, a lo que parece, los catarros gripales que venimos padeciendo hace tres semanas. Pero la ciudad duerme tranquila y confiada.

Los aires puros de la Sierra bastan por sí solos para «barrer» una epidemia.

¿Que asoma la gripe? Como si asoma La Cierva las narices. Para librarnos de la peste no necesitamos ir en busca de zotal. Nos basta con el mango de la «escoba.»

DE SOCIEDAD

Viajes Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro paisano el joven teniente de Infantería señor Herrero Llorente.

Una cruz Por Real orden se ha concedido la cruz de Beneficencia de primera clase, por su abnegada conducta durante la pasada epidemia gripal, a nuestro querido amigo don Eusebio Gutiérrez, ilustrado médico de Valdevacas y Guijar.

Enfermos Se halla indispuerto, a consecuencia de un catarro de carácter gripal, el coronel jefe del Regimiento de Artillería de Posición don Arturo Carsi.

—Ha mejorado de una gástrica que le ha retenido en cama durante varios días, el diputado a Cortes por Riaza Sepúlveda, don José Gil de Biedma.

—También el ilustre senador señor Gil y Becerra ha sufrido en estos días una leve indisposición, por fortuna de muy escasa importancia.

Celebramos la mejoría de los enfermos, deseando su total restablecimiento. Una velada Las alumnas del Colegio de las Hijas de Jesús festejarán el día de hoy con una velada literario-musical.

De días Ayer celebró su fiesta onomástica la bella esposa del auxiliar administrador del Catastro rústico de esta provincia don Pedro Vera.

A las muchas felicitaciones recibidas a la nuestra. De interés para las señoras Le Jupon, Sociedad Anónima, invita a todas las señoras a visitar la magnífica colección de abrigos que como fin de temporada realiza en el Hotel París Fornos, de diez a una y de tres a siete y media de la tarde.

Segovia religioso

La fiesta de la Purísima en la Catedral A las nueve y media de la mañana, después de Tercia solemne, celebró en la Santa iglesia Catedral la misa mayor de

Pontifical, que ofició el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Predicó el muy ilustre señor magistral, con la elocuencia en él proverbial.

La capilla de la Catedral, la Shola Cantorum y una nutrida orquesta, interpretaron una preciosa misa del maestro L. Lambert, dirigida por don Luis Azcona.

Al final de la misa, el Prelado dió la bendición papal a los numerosos fieles que llenaban las amplias naves de nuestra basílica.

ESPECTACULOS

Cine Ideal Ayer se estrenó en este favorecido salón la preciosa cinta Tyh Minh, en la que el principal personaje corre a cargo del estupendo artista Rene Cresté, celebrado intérprete de JUDEX.

A todas las secciones de ayer concurre un público numeroso. Hoy continuará proyectándose esta película.

Teatro Juan Bravo FUNCIONES PARA HOY A las cuatro, «El día de reyes» y «El dúo de la africana».

A las seis y media, «La buena sombra» y «El tambor de granaderos».

A las diez y media, «La Patria chica» y «El tambor de granaderos».

La función de hoy de las seis y media corresponde a la novena de este abono.

SUETOS

Traslado Desde Bilbao, donde prestaba sus servicios, ha sido trasladado a Madrid el guardia de Seguridad, Norberto Clemente, paisano nuestro.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan a gunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carios.

Día de gala Con motivo de la festividad del día, hoy ha ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos, visitando de gala las tropas de la guarnición.

En viaje se evitan radicalmente las infecciones contagiosas con las PASTILLAS GONZALEZ MARIANA. Solo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco de S. Marcos, Corpus, 7.

El frío Desde ayer la temperatura ha descendido mucho, registrándose anoche una temperatura mínima de siete grados bajo cero.

Hoy sopla un viento del Noroeste que hace muy molesto el tránsito por las calles.

El barómetro se inclina a un cambio de tiempo, anunciándose la proximidad de una fuerte helada.

Casa de Socorro En las últimas veinticuatro horas no se ha presentado ningún caso en este benéfico establecimiento, que haya precisado asistencia facultativa.

COMEDOR DE CARIDAD Comida, cocido. Cena, Judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 91; niños, 114; total; 205. En la cena: adultos, 89; niños, 103; total, 192.

Total del día, 397. Se vendieron 23 raciones al precio de 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde Unión regionalista En Zaragoza se ha constituido la Unión regionalista, nombrando para el cargo de presidente al señor Rosa Coloch.

Los periódicos Continúa el conflicto de la Prensa de Madrid. Esta noche se reunirán nuevamente los directores, para ver si es posible adoptar acuerdos que conduzcan a un solución.

ajusten al ejercicio de los del Estado, empezando en 1.º de Abril y terminando el 31 de Marzo.

El Rey a Madrid Mañana, en el expreso, regresará a Madrid S. M. el Rey.

En la estación le esperará el señor Sánchez de Toca, y después irá éste a Palacio, y sin reunir previamente el Consejo, pondrá en manos del Rey la dimisión del Gobierno.

La Patrona de la Infantería En todos los cuarteles donde se alojan tropas de Infantería se ha celebrado hoy la festividad de la Patrona con misas, ranchos extraordinarios y diferentes festejos.

La Acción Nobiliaria Se ha reunido la Accion Nobiliaria con objeto de organizarse para hacer una prestación personal cuando fuera necesaria su intervención en los conflictos sociales.

Conferencia comentada Han conferenciado extensamente los generales Luque y Iovar, guardando gran reserva sobre los asuntos tratados.

Esta conferencia ha sido objeto de muchos comentarios. De Barcelona Las noticias que se reciben de Barcelona son mas tranquilizadoras.

Manana abrirán sus establecimientos el comercio al detall.

Extranjero

París.—En las elecciones municipales han correspondido a los partidos políticos los siguientes puestos: socialistas, 20; socialistas independientes, 7; republicanos, 14; conservadores, 24.

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros pronunciará un discurso sobre negociaciones con la Entente.

—Ha terminado sus trabajos la Comisión para depurar responsabilidades contraídas en la guerra. No se han hecho públicos los resultados.

Almacén de pescados

Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios: Merluza.....1'65 y 1'75 Besugos.....1'10 Pescadillas.....1'10 Mero.....2'25 Lengüados.....3'00 Calamares.....1'75 Sardinias.....0'90 y 1'00 Ostras docena.....0'90 Quisquillas.....1'50 Almejas.....0'90 Congrio.....2'00

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA.

No más hernias

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bágueros - NOTTON -

Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.

Representante en Segovia ROMERO-MEDICO Juan Bravo, 35, Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

Leñas de encina

Se venden las leñas de encina carboneables del Monte de Roble, jurisdicción de Valdeprados, del excelentísimo Sr. Duque de la Conquista, pudiendo los interesados entregar sus proposiciones en pliego cerrado, desde el 15 al 20 del mes actual y hora de nueve a doce de la mañana, a don Benito González Sáez, vecino de Madrona, quien pondrá de manifiesto el correspondiente pliego de condiciones.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas
DESPAHO: P. de Corpus, 11
TALLERES: San Agustín, 7
Especialidad en Cartas: Facturas, B. L. M. Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billetes Recordatorios, Esquelas de funeral, Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras Folletos, Catálogos, Tricolores, Cuatromías, Libros rayados para Bancos y Oficinas.

PASTILLAS PURGANTES YER
SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias. Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ANCIANOS. Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos. CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Automovilistas ¿Queréis conservar vuestros motores? Usad un buen lubricante neutro exento de carbón y alquitrán. Desconfiad de marcas conocidas, que os hacen pagar e reclamo que hayan hecho, no reuniendo la mayoría de las veces las características especiales que debe tener un buen lubricante, siendo esto causa de atascos entorpecimientos en los motores. Usando exclusivamente los aceites minerales neutros, extraídos del petróleo bruto de Pennsylvania; garantizamos el buen funcionamiento y conservación del motor. Expedimos cajas con dos latas de 18 litros y barriles de 180. Precios de almacén al por mayor. A solicitud enviamos precios y muestras, indicando la marca y número del coche. Tipos adecuados a cada clase de marca. Dirigid los pedidos a Santiago Ruiz, San José, 2.-Tetuán de las Victorias (Madrid).

Fincas rústicas Se venden separadamente en los términos de Aragoneses, Martín Miguel, Tabladillo, Pascuales y Ochando, Pinilla y Laguna Rodrigo. Para tratar con su dueño, don Juan Martínez Fortún, Plaza Mayor, 16, Valladolid.

Sociedad de cazadores El día diez del corriente, a las ocho de la noche, celebrará junta general esta Sociedad, en el local de la Cámara de Comercio, con objeto de proceder a la elección de cargos.

SE VENDE un pinar, en término de Santius-te de San Juan Bautista. Para tratar, en Segovia, Miraflores, número 11.

PÉRDIDA El día 3, se perdió desde la Estación, por la calle de José Zorrilla, San Francisco, Azoguejo, carretera de Turégano hasta la Lastrilla, una alforja encarnada, que contenía unos eguis, unas botas, unas espuelas y un impermeable. La persona que se lo haya encontrado lo entregará en esta Administración, donde se le gratificará.

Dependiente de zapatería Se necesita uno muy conocedor del ramo de calzado, para ponerse al frente de una importante sección de zapatería, donde se le harán buenas condiciones. Informará José Rodríguez, calle de Vega, 22, principal, Valladolid.

Pimentón de matanzas Se ha recibido una imponente partida de la clase más selecta de la Vera y se vende 2 pesetas en kilo

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Mineral

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE J. B. CÁVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G. F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías, 075 paquete.

Para los Catarrros, Asma y
TOS
LAS PASTILLAS BOLLVAR
LAS DE MEJOR

CONCURSO
dedicado a los niños
por URGOTTI SALAS Y PORRERO
3000 PESEÑAS DE PREMIO

Urgotti, Salas y Porrero, concesionarios de las PILDORAS DEL DOCTOR CORTES
CONTRA LA TOS, abren un Concurso con arreglo a las siguientes

BASES

- Las 3.000 pesetas están representadas por diez bonos de 300 pesetas cada uno, pagaderos al portador y marcados respectivamente con las letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, y J.
- Dichos diez bonos han sido entregados a D. Emilio Marín, Notario del Escorial, quien ha introducido cada uno en un sobre diferente, que ha lacrado y sellado sin conocer qué bono está dentro de cada sobre, barajándolos después y marcando cada uno de los sobres con uno de los números 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 9.
- Los diez sobres conteniendo los diez bonos quedan en poder del Sr. Notario citado hasta el 20 de diciembre próximo, a las diez y seis horas, en que deberá abrirlos y hacer constar qué bono señalado por la letra que se le ha asignado ha estado contenido en el sobre cuyo número también expresará en el acta correspondiente.
- Para ser concursante bastará llenar un boletín que le proporcionará completamente gratis su farmacéutico o droguero, y enviarlo a nuestras oficinas, Príncipe, 18 y 20, Madrid, antes del día 16 de diciembre próximo.
- Cada concursante podrá enviar cuantos boletines quiera.
- Las 3.000 pesetas se adjudicarán al firmante del boletín cuya solución coincida con el resultado del acta notarial que se levantará el 20 de diciembre próximo. Si fueran más de una y menos de diez, se repartirá el premio por partes iguales. Si fuesen más de diez, se sortearán entre ellos diez premios de 300 pesetas. Si ningún boletín contuviera solución exacta, se repartirá el premio entre los que hayan acertado el contenido de nueve sobres, si no, entre los que lo hicieron de ocho, y así sucesivamente, de modo que el premio vaya siempre a poder de los concursantes.
- El acta notarial, con el resultado, se publicará en la prensa.
- Los señores farmacéuticos y drogueros se servirán pedirnos los boletines correspondientes, que tendremos mucho gusto en enviarles, para que una vez sellados por ellos, puedan entregarlos a sus clientes.

URGOTTI SALAS Y PORRERO

La Previsión Agrícola, S. A.
Capital suscrito, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Avenida Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:
Andalucía y Norte de África.—Don Joaquín Pertegaz
Cardenal González, 4, Sevilla
Castilla.—Don Marcelo de Ustera, Alcalá, 83, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
Cataluña.—Don Carlos López Mandulay, Bailén, 100
Barcelona
Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete
Aldazar de San Juan
Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20,
Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRULLA,
San Francisco, 34.—Teléfono número 53
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1918.

VINOS DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc., resaca, etc.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

TOS-GARGANTA-VOZ-BOCA
Pastillas del Dr. CALDEIRO
Cloro-Boro-Sódicas la cocaina,
al mentol y (Radioactivas)
De gusto agradable y éxito seguro.
PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

CANAS LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
40-AÑOS DE ÉXITO

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Derrames de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operaciones Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA Y BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las uñas. Modificación en el color del cabello. Eburneación y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y de la difusión de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas y ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía. Aplicación del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de fono. Consultas y curas

Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL, 17005

Mercados

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22,50 pesetas las 94 libras
Centeno, a 16,75.
Cebada, a 14,50.
Algarrobas, a 18.
Avena, a 9,75.
Yeros, a 17,25.
Lena sin levar, la arroba a 35 pesetas.

AAEVALO

Trigo, fanega, 94 reales
Cebada, 52,53.

Centeno, 70.
Algarrobas, a 22,75.
MORONA DEL CAMPO

Trigo, 22,50 pesetas las fanegas.
Centeno, a 17.
Cebada, a 10,50.
Algarrobas, a 16 y 17.

CANTALERO

Trigo, a 21,25 pesetas las 94 libras.
Centeno, 17,25.
Cebada, id, 13,50.
Algarrobas, 17,50.
Yeros, 18.
Avena, 20,50.
Garbanzos de 40 a 50 pesetas fanega.
Patatas, 3,50 pesetas arroba.

AVILÓN

Trigo, a 20,50 pesetas fanega.
Centeno, a 16,50 id., id.
Cebada, a 15 id. id.
Avena, 9,50 id.
Algarrobas 20 id.
Yeros, a 19.
Muelas, 17.
Garbanzos, 60
Tocino fresco, la arroba, pesetas 40.

CELILLAR

Trigo, fanega, 21,75 pesetas.
Centeno, 17,50.
Cebada, 11.
Algarroba, 18.
Avena, a 69,5.
Cebada, a 46.

BRABRA

Trigo 22 pesetas las 94 libras.
Cebada, 14,25.
Algarrobas, 20.
Centeno, a 19 fanega.
Yeros 19, id.

VALLADOLID

Mercado del Arco.—Las entradas de ron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:
Trigo, a 91 reales las 94 libras.
Centeno a 81 id. id.
Cebada, a 41 id. id.
Algarroba, a 60 id. id.

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.
Precio: 1,50 pesetas.
América y Filipinas, 4 pesetas.
Representante en Méjico: D. Carlos Prats, Apartado 408.

Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas
ESTABLECIDAS POR
Don Antonio Averly en 1855
AVERLY, S. A.
Capital, 1.000.000 de pesetas
Zaragoza

Especialidad en la fabricación de
Cilindros para molinería
de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.
Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.
FANADERÍAS Y TURBINAS «FRANCIS»
Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CUBETA

EL MEJOR ANTIFRÍCO DEL MUNDO

PREMIADO POR LA FERIA DE BRUSELAS DE 1889

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITO